

民族大观园 游戏乐翻天

回族穆兴小学燃爆民族游戏节

本报讯(区教育局) 近日,杭州回族穆兴小学举办了民族游戏节。作为穆兴学子最为期待的活动,此次游戏节开设了三大主题:民族体验馆、民族游戏园和民族电影院。除了以往的民族体育竞技类游戏外,更新设了民族体验类活动,以加深学生的民族理解教育。

畅玩民族游戏

操场上,12个少数民族的体育竞技游戏精彩纷呈。塔塔尔族的赛跳跑、蒙古族的角力、藏族的大象拔河、高山族的背篓球……孩子们在竞技中大显身手。

参加背篓球游戏的学子分列两边,投球时全神贯注,接球时灵活矫健。藤球翻飞,映衬着他们喜悦的笑容。“这考验的是游戏双方的默契配合!”不知不觉中,同学间的友谊更深了。

另一边传来了有节奏的响声——身着傣族服装的几位孩子正蹲在地上,通力合作,边喊着口令,边整齐划一地横将地面的竹竿打开、合上,再打开、再合上,参与游戏的孩子则随着这节奏,脚在张开的竹竿空洞里跳跃着。这就是傣族的竹竿舞了!竹竿舞是傣族的民间舞蹈,考验手脚的配合和灵敏的反应力,是一种肢体语言,是傣族人交流思想、抒发情感最好的表达方式之一。



傣族 盲人敲锣



体验民族场馆

除了操场,各个教室更是摇身一变,成了民族体验馆。围绕民族物产、饮食、建筑、歌舞、文字等主题,各班精心布置民族场馆,并设计了室内体验活动,让孩子们身临其境地亲密接触少数民族,深入体验民族特色,渗透民族理解。

“玩一玩 尝一尝”的馆名吸引着不少小“吃货”来到了回族体验馆。一进去,“吃货”们不仅可以亲手尝试做拉面,还可以品尝到好吃的枸杞红枣糕、清甜的盖碗茶等回族特色美食;“象形文字猜猜猜”纳西族体验馆里,有少数民族所使用

的比甲骨文还要原始的东巴文字;蒙古族体验馆结合了现代技术,利用PAD观察蒙古包的结构,了解蒙古族人民的生活习俗。

其余体验馆也各有特色:“无字天书”的奥秘,让孩子们惊叹于苗族服饰这部“穿在身上的史书”,蜡染刺绣手工艺非凡;“花儿与少年”让孩子们了解到,在土族,“花儿”是用来唱的山歌;“跳一跳”“舞一舞”“月光下的凤尾竹”“1234舞”“草原赞歌”等体验馆,让大家充分感受到各个少数民族风情各异的舞蹈。

欣赏民族电影

同时,民族电影院也正播放着经典动画《阿凡提的故事》。这具有维吾尔族特色的故事,让孩子们看到了一位疾恶如仇、爱憎分明、幽默风趣的阿凡提,也学习到机智勇敢、遇事冷静思考的优秀品质。民族电影的观看,也增长了孩子们对少数民族的了解,提升民族理解的兴趣。

除了“民族大观园”体验活动之外,学校还围绕民族理解教育,在平时的长短课程中,进行民族研究学习渗透,并结合音乐美术课开展“民族艺术欣赏”,结合体育课开展“民族游戏运动体验”,让

穆兴学子进一步亲近了少数民族,加深了民族理解教育。



傣族 竹竿舞

八卦田里“农活”忙

本报讯(南星街道) 值此季节,玉皇山脚下的八卦田里稻黄穗沉,瓜果飘香,众多亲子家庭前来体验割水稻、拔萝卜、挖番薯、砍甘蔗等农事劳动,欢享农活氛围。



悦动金秋 “缘”来是你 区总工会举办大型户外交友活动

本报讯(区总工会) 11月10日,区总工会举办了2018年单身职工户外交友活动,近百名来自本区的单身青年,在富阳猫头山角如期相约,于绿水青山中邂逅幸福情缘。

天公作美,活动当天蓝天白云、晴空万里,现场气氛热烈。

本次活动设置了“破冰互动游戏”“分组PK活动”“自助烧烤”“户外拓展”“草地上的8分钟约会”5个浪漫有趣的互动环节,让男女青年在游戏互动中对彼此有了更加深入

的沟通和了解。活动中,一名男孩献歌表白,掀起了整个活动的高潮。活动最后,有5对男女职工擦出爱的火花,表明愿意继续深入了解彼此并开始交往。其他没有当场牵手的单身职工,将依托区总工会搭建的微信群进一步参与互动交流,争取早日找到心仪的另一半。

据悉,区总工会积极回应单身职工需求,充分发挥组织优势,创新活动形式,将相亲交友活动由室内搬到了户外,以青年

人喜闻乐见的方式满足广大单身男女职工日益增长的交友需要,获得参与职工的一致好评。“爱的填空”相亲工作室依托“相约十月 缘来是你”等公益相亲活动,2018年已促成幸福姻缘53对。下一步,区总工会将继续为单身职工搭建互相认识、互相交流、发展友谊、收获爱情的交友平台,培养其积极向上的生活态度和正确的婚恋观、价值观,帮助单身男女解决婚恋难题,为构建和谐上城作出应有的贡献。



思科中国向望江街道困难群众公益捐助

本报讯(望江街道) 11月9日上午,思科中国慈善公益活动在在水一方社区拉开了帷幕。思科全球副总裁、大中华区首席执行官萧洁云与二十余名思科中国高管齐聚社区中心。区委常委、统战部副部长来剑波出席活动,街道党工委书记,办事处副主任陪同参加,二十余位居民代表到场参加帮扶捐助活动。

活动现场,思科中国高管深刻阐述了思科的品牌价值以及公益理念,从心路历程到发展形势,肺腑间流露的是质朴之言,投足间表达的是慈善之举。22位思科高管向来自望江的25个困难家庭居民代表送上慰问品和慰问金。随后,受助居民代表现场发言表示感谢,深切表达感恩之情和回馈之心,他们不仅是接受帮助的人,同时也希望借助自己的行动服务社会、回报社会。

来剑波代表区委、区政府感谢思

科中国多年来对上城区的贡献。他指出,亲眼见证思科5年来不间断的爱心之举,思科是一个勇于担当、回报社会、充满善举、彰显大爱的大企业,对于思科公司的善举,区政府十分感激,上城区的居民也非常感动。今天的慈善公司捐助活动不仅弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,更让人看到了大企业的社会责任和温暖情怀,意义非凡。

此次公益捐助活动,共计送出捐助资金及物资50余份,为辖区困难家庭送去温暖关怀的同时,充分发挥了辖区爱心企业在捐资助困工作中的参与意识及社会责任感,以共建共助共助为“桥梁”,实现了望江街道人力、物力、财力和其他社会资源的优化整合,形成了与街道、社会力量相互依存、相互服务的整体合力,吹响了望江街道冲刺扶贫助困、打赢扶贫助困攻坚战冲锋号。

百谷俱集 “天雨新霁” 南宋文化节主题画展开幕



本报讯(区文广新局) 11月10日14时,南宋文化节主题画展开幕仪式在孔庙金声玉振、太和元气东西两庑举行。本次活动由区文广新局、杭州同济大学校友会、区政协文史委联合主办,区建筑节能协会、杭州孔庙、清波街道、望江街道承办。

上城是南宋皇城的所在地,位于府学路的杭州孔庙距离皇城非常近。宋徽宗的绘画,瑞鹤图、听琴图等传世名作,几乎成就了写实国画的最高峰。南宋儒学崇文重士,一是推崇教育育人,二是“琴棋书画诗酒茶”点亮生活。回望历史,南宋为杭州注入了“精致和谐、大气开放”的基因。

为向南宋文化之重礼宋画致敬,特推出南宋文化节主题画展。画家张光远,自幼酷爱书画,传承宋画,工笔复古,写意润明,追求率笔之笔,以自然真趣,结合现代人的审美,独创出清新淡雅、宁静平和的宋画风格作品,自成一派。张光远先生的作品,其内容多取自于人们所喜闻乐见的题材,如青花、瑞鹤、飞鸟、游鱼、萌宠等

含义祥瑞、造型雅韵的中国元素,是中国灿烂民族文化遗产的一部分,高冷中藏质朴,清雅中见纯真,雅俗共赏,有利于传统艺术走出阁殿,走向大众,有利于形成全社会合力推进优秀传统文化建设的大格局。

此次宋画艺术展,着力传达一个理念:让宋画中强调的精致精细的美学视觉体验和城市建设结合,艺术真正的走向大众实践,从而推动我区金融科技城的公共文化工作,推动公共建设水平,为2022年召开的亚运会提供一个空间营建和文化体验融为一体。的文化传承标杆区,弘扬优秀传统文化。

凉风朗润,百谷俱集,“天雨新霁”将是南宋文化节一道靓丽的风景线。据悉,本次画展将持续至11月20日,欢迎大家前去观赏。



无证最高罚款 10000元 杭州对“不文明养犬”行为展开最严整治

本报讯(薛娇) 11月3日,发生在余杭西溪永乐城的遛狗打人事事件闹得沸沸扬扬,引起许多市民关注。日前,市城管委宣布,11月15日至12月底,将对“不文明养犬”进行专项整治,对违规行为从重处理。集中整治内容包括不按规定时间遛狗、遛狗不拴狗绳、犬只随地大小便、无证养犬等一系列不文明养犬行为。

期间,如果未经批准擅自养犬的,城管部门会没收犬只,对单位养犬的,处以5000元以上10000元以下的罚款,对个人养犬的,处以3000元以上5000元以下的罚款。

如今家里养狗的居民越来越多,在市区内养狗,有哪些需要注意和了解的地方?

依据相关规定,允许携带小型犬观赏犬出户的时间为19时至次日7时,对违反规定携犬出户的由犬类主管部门暂扣犬只,对养犬人处以200元以上1000元以下的罚款,情节严重的,没收犬只,吊销《养犬许可证》;对携犬出户未束犬链的,由犬类主管部门暂扣犬只,对养犬人处以200元以上1000元以下的罚款,情

节严重的,没收犬只,吊销《养犬许可证》;遛狗时须系上狗链,不得进入市场、公园、公共绿地、学校、医院、展览馆、影剧院、体育场馆、游乐场、车站、航空港以及其他公共场所,遛狗过程中,如果狗狗排泄粪便,要立即清除,违反规定携犬出户的,处以200元罚款,情节严重的没收犬只,吊销《养犬许可证》。

为方便市民群众办理,整治期间,办证窗口双休日对外开放。在主城区办证,除了线下以外,大家还可在手机上下载“贴心城管”APP,并实名注册,便可申请养犬许可证、年检年审。

办理犬证后,可以享受的服务包括:免费接种疫苗;统一进行伤害保险,万一发生伤人事件,可以按规理赔;定期免费提供一些饲养犬类的工具等。

不少养犬公约中提到的遛狗“四个一”:一张犬证,一根犬绳,一个袋子或一张报纸,一个口罩,就很值得推广普及。如果您真的爱狗,请您给它一个合法“身份”,出门牵好狗绳,做到文明遛狗。